

龙口志愿者连夜搜寻两位走失老人

天气忽冷忽热,家有阿尔茨海默病老人的须加强看护

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)3月7日,龙口市石良镇修家村年过花甲的王某,在当地警方和龙口蛟龙应急救援队的志愿者联手寻找下,终于在走失10多个小时后回到了家里。无独有偶,之前一天,该市东江街道大脉张家村的耄耋老太李某,也是外出时忘记了回家的路,由警方和志愿者联手深夜搜山找了回来。昨天,多位龙口市市民致电“烟台民意通”热线6601234,希望能表扬一下当地警方和志愿者们,感谢他们的暖心救助。

“有20多名志愿者参与了5日、6日搜寻走失老人的救援任务。”昨天上午,龙口市蛟龙应急救援队队长王济人告诉记者。6日下午,王济人收到帮忙寻找石良镇修家村走失老人的求助信息。走失老人王某年过六旬,患有阿尔茨海默病,一直陪着的老伴午觉睡迷糊了,醒来时发现王某已不在身边,家人迅速四处寻找,直到天黑也没有发现老人的踪迹。

得知这一情况后,王济人当即带领寻人任务分配到工作群里,很快距离石良镇较近的10余名志愿者汇集到一起商定寻人方案:一路前往派出所查看天眼监控系统,另一路前往周边多个主要路口附近的村庄、池塘、山坡进行排查。直到第二天凌晨3时许,王济人和队员们才收队返回。7日一大早,王某终于在3公里外的一处山坳被人发现,王某的家人得到消息后立即前来将其领回家。

“感觉还是5日晚寻找走失的84岁李老太太时最艰难。”王济人说,当天下



午救援队接到东江街道大脉张家村村民求助,称他84岁的老母亲李某走失了。20多名志愿者在警方的帮助下,查看了海量监控视频,想从中发现老人走失的“蛛丝马迹”,后来看到李某消失在进入当地凤凰山公墓的路口。

王济人说,熟悉当地情况的人都知道,凤凰山公墓系周围多个村庄的集体公墓,方圆近5公里的山地。5日深夜,蛟龙应急救援队的20多名志愿者借助热成像无人机等工具,在黑咕隆咚的公墓间来回找人。6日凌晨5时左右,搜山的志愿者在一处隐蔽的干草丛里发现了老太太,原来老人是躲在里面御寒。

王济人说,连续搜寻走失的阿尔茨海默病老人,让队员们倍感辛苦,但看

到老人最终能平安回家,又觉得辛苦值得。他提醒说,根据多年的寻人经验,近段时间天气冷热交替,变化无常,也是患阿尔茨海默病老人的犯病高峰期,希望有类似患者的家庭要多加小心,看护好老人的同时,给他们随身的衣物装上亲属联系电话。有条件的,可以购买一个移动的“卫星定位”电子设备,给老人随身戴上,以备不时之需,方便查找走失老人的准确位置。

烟台民意通
热线:6601234
本栏目由
山东儒创律师事务所
提供法律支持

福山交警一路争分夺秒 护送呼吸衰竭患者就医

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 沁雨)2日12时50分许,福山交警大队高瞳中队在高谷路与308省道路口临时设卡查酒驾时,一车主驾驶车辆一路不断鸣笛示意,请求民警帮助。

民警上前了解情况,得知其家人呼吸衰竭,急需送医进行救治,希望民警能帮忙开道护送。抢救生命,刻不容缓。接到求助后,高瞳中队民警第一时间通知指挥中心并联系最近的鲁东医院。辖区各岗联动,一路开辟绿波,警灯闪烁、警笛交鸣,民警一路争分夺秒,在保障安全的前提下,仅用20分钟,便将患者送至鲁东医院,为抢救患者争取了宝贵时间。

到达医院,民警协助患者家属办理好相关手续后才放心离开,家属也对民警的热心帮助表示了感谢。

养老保险转移 需要回原工作地吗?

咨询:工伤保险基金的支付范围包括哪些?

答复:工伤保险基金用于下列支出:治疗工伤的医疗费用和康复费用;经确认安装配置伤残辅助器具所需费用;住院伙食补助费;经批准到统筹地区以外就医、配置辅助器具的交通食宿费;生活不能自理的、经劳动能力鉴定委员会确认的生活护理费;一次性伤残补助金和一级至四级伤残职工按月领取的伤残津贴;终止或者解除劳动合同时,应当享受的一次性医疗补助金;因工死亡的,其遗属领取的丧葬补助金、供养亲属抚恤金和因工死亡补助金;劳动能力鉴定费;工伤预防的宣传、培训等费用;法律、法规规定的用于工伤保险的其他费用。

咨询:我之前在烟台参加社保,后来去省外工作了,如果办理养老保险转移,需要回原工作地吗?

答复:不用回原参保地,直接到新参保地的社保机构提出申请就行了,您也可以在網上办理养老保险关系转移接续。您可以选择登录国家社会保险公共服务平台申请养老保险关系转移。“掌上12333”APP或“电子社保卡”微信小程序都提供转移申请服务。31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的所有地市均已开通关系转移网上申请功能。选择“养老保险关系转移申请”,填写本人基本信息和转移信息,通过认证后即可申请。申请之后还可以利用“养老保险关系转移申请审核结果查询”和“养老保险关系转移进度查询”两个模块,查看申请审核结果,跟踪转移进度。

咨询:职工怎样办理基础信息变更登记?

答复:职工或单位持《个人基础信息修改登记表》、职工身份证原件等向参保地社会保险经办机构提交申请。身份证号码或姓名变更的,另须提供公安户籍部门的相关证明原件;因单位原因身份证号或姓名申报错误的,《个人基础信息修改登记表》由原参保缴费单位填写并加盖公章。

张孙小娱 曲倩倩

老旧小区改造后房屋多次漏水

引发赔偿纠纷,督办员现场督办

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,牟平区物资小区一位业主拨打12345热线反映,2021年老旧小区改造后,自家房屋多次出现漏水,维修和赔偿问题至今仍未彻底解决。3月4日下午,记者与市12345政务服务便民热线督办员到现场进行调查。

下午3点,记者来到物资小区1号楼3单元6楼东户业主家中,在南、北两侧卧室、阳台、厨房可以看到,墙面有明显浸湿的痕迹,部分墙皮起皮脱落。该业主近期在外地出差,据业主家属介绍,2021年小区改造后,家中的确出现漏水,施工人员多次上门维修,但自己经常不在家,并不了解具体情况。

牟平区住建局老旧小区改造专班工作人员介绍,2021年9月份对该小

区进行外墙保温改造,施工期间屋面瓦有破损,施工人员及时更换。但受降雨影响,3单元6楼东户卧室出现渗漏,经与业主协商后,屋面由保温施工单位维修,同时给予业主800元维修费,由其自行修补室内漏水部分,施工期间及施工完成后仅出现这一处渗漏点。2022年夏天,该业主家中再次出现渗漏,施工单位到业主家中,对坡屋面交界处和北侧出屋面烟窗根部重新抹灰、刷防水涂料膜。然而,就室内维修问题,双方产生分歧,施工方表示可以协助维修,但业主要求施工方必须完全恢复渗漏前原貌,并签保证书,否则就要求施工方给予5万元经济补偿,由业主自行维修。

随后,督办员通过电话联系到该业

主。对方表示,确实提出过上述诉求,因双方维修方案未达成一致,问题一直没有得到解决。

对于该业主提出的诉求,牟平区住建局老旧小区改造专班工作人员表示,目前正协调施工单位在能力范围内,尽可能按照业主要求配备施工材料,待业主回到牟平后,双方再进行沟通、协商,争取对室内泡水墙面维修方案达成一致,尽快解决该问题。

12345
政务服务热线

南山公园不搬迁,会在原有基础上提升改造

本报讯(YMG全媒体记者)3月7日8:00至8:30,烟台市园林建设养护中心的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234解答市民提问。

王先生来电:南山公园为什么有居民在里面居住?据我们观察,他们有扩大居住面积的行为。

副主任杨志坚:这是历史遗留问题,目前在公园的入口处以及西边区域还散落着40多户老住户。

党委书记、主任李炳志:我们会跟进摸排一下,如果有随意扩大侵占公共

区域的情况,会进行劝阻并协调有关部门进行处理。

孙先生来电:听说南山公园要搬走,是真的吗?搬到哪?

党委书记、主任李炳志:南山公园是上世纪70年代动工建设的,承载了多少代人童年的回忆,是老城区比较大的公园。曾经有过动议,但是新建一个公园是相当有难度的。目前看十年二十年内是不会搬迁的,只会在原有基础上提升改造。

张女士来电:市区今年有绿地对市民开放吗?在什么位置?

副主任王良增:我们合理利用濒海(如烟大海滨公园)和靠山(如南山公园、毓璜顶公园等)区域大面积草坪、林下空间,逐步完善水、电等基础服务设施,适当引入餐饮、自动售卖等经营项目,方便市民和游客休闲。

民生热线
6251234

社会保险
咨询台
烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心
记录一生 保障一生 服务一生